GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	7. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	KÜLTÜR VE MİRAS

	KONU
	OSMANLI DEVLETİNİN FETİH SİYASETİ

	SÜRE
	40’+40’+40=120 dk.

	TARİH
	24-28 Ekim 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.7.2.2. Osmanlı Devleti’nin fetih siyasetini örnekler üzerinden analiz eder.

	Değerler ve beceriler
	Değer: Kültürel mirasa duyarlılık 
Beceri: Estetik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	· Devletlerin tarih boyunca ticaret yollarının geçtiği yollara hakim olmak istemelerinin nedenleri neler olabilir? Sorusu sorulur ve cevaplar genişletilerek konuya geçilir.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur. Metinle ilgili sorular öğrencilere sorularak cevap vermeleri sağlanır.
· Öğrencilerden harita ve görselleri yorumlamaları istenir. 
· Gaza, cihat ve istimalet politikası anlatılır.
· Kuruluş Dönemi padişahları ile ilgili metinler okunur, gerekli açıklamalar yapılır.
Osmanlı Devletinin yeni yerler fethetmek ve fethettiği yerleri elde tutabilmek için uyguladığı politikaya fetih siyaseti denir.
İstimalet Politikası: Osmanlı devletinin Balkanlardaki halka uyguladığı hoşgörülü ve ılımlı yönetim politikasıdır.
Buna göre, fethedilen yerlerde bir süre daha eski kurallar geçerli olmuş, halka din ve ibadetinde tam bir serbestlik tanınmıştır. Böylece halkın yeni yönetimi benimsemesi kolaylaşmıştır.
Gaza ve Cihat Politikası: Osmanlı hükümdarları Türk beylikleriyle mücadele etmektense, Bizans ve Balkanlar’daki devletlerle mücadele etmeyi tercih etti.
Bu durum fetihlerde gaza ve cihat anlayışını ön plana çıkarmış, böylece fetihlere önemli bir amaç (İslam dinini yaymak ve korumak) yüklenmiştir.
Osmanlı Adaleti: Osmanlının Balkanlardaki fetihleri Bizans İmparatorluğunun zayıfladığı bir devreye rastlar. Burada halk “tekfur” denilen mahalli yöneticilerin adaletsiz ve keyfi idaresi altında bunalmıştı. Osmanlı‘nın gerek yönetimde gerekse vergilendirmede uyguladığı adaletli yönetim halkı memnun etmiş ve Osmanlı’nın bölgede kalıcı olmasını sağlamıştı.
Osmanlı Hoşgörüsü: Osmanlı Devleti, egemenliği altındaki tüm millet ve dinlere büyük bir hoşgörü ile yaklaşmış, hiç kimseye ayrımcılık yapmamıştır. Osmanlının uyguladığı
bu hoşgörülü politika Müslüman olmayanların da Osmanlı yönetiminden memnun kalmasını sağlamıştır.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	[bookmark: _GoBack]1- Fetih ne demektir?
2- Gaza ve cihad politikası neye denir?
3- İstimalet politikası nedir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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